

区图书馆举办纪念抗战胜利69周年讲座

本报讯(通讯员董欣月)9月2日,红色后代黄克诚大将的长子黄煦作客石景山区图书馆抗战大讲堂,讲述了黄克诚大将在抗日战争时期的主要经历,回顾了黄克诚大将作为一名共产党员敢于直言的刚正不阿和始终不脱离群众、廉洁奉公的光荣本色,以及戎马一生的革命大将对党的忠诚和一生坚韧的精神风貌。

区图书馆依托馆内文献资源优势,发挥文化宣传主阵地作用,用多种形式纪念抗战胜利69周年。区图书馆图书馆在一楼东大厅展出专门制作的“纪念中国人民抗日战争胜利69周年”展板,在二层展出由读者刘宝才自图书馆资料室收藏的文献资料中节选、摘抄、拍照完成的专题展板,内容包括“七七事变,全面抗战”、“华北危机,救亡高涨”、“同舟共济,全民抗战”、“浴血疆场,民族壮歌”等,吸引到馆读者驻足观看。在一楼流通部设立了“抗战图书专架”,并制作了专题书目检索目录供读者参考借阅。向读者推荐的图书包括:《血肉长城》、《抗战实录》、《中华民族抗战永存》、《见证:四亿人的抗战》等优秀“红色书籍”。这些图书内容丰富,文字精炼,图文并茂,充分展示了中国人民的英勇抗战精神,激发市民要继承革命先辈的光荣传统,弘扬伟大的抗战精神。

投稿邮箱:guowei8869@126.com

我区举行纪念中国人民抗日战争胜利69周年祭扫活动

继承先辈遗志 奉献火红青春

本报讯(记者周启迪)9月2日上午,石景山区团员青年纪念中国人民抗日战争胜利69周年祭扫活动在八宝山革命公墓任弼时广场庄严举行。区内共青团干部代表、中学生代表、社区青年汇代表、志愿者代表等80余人共同祭奠为中华民族独立和解放事业英勇战斗和壮烈牺牲的革命先烈,悼念为抗日战争胜利建立了不朽功绩的老一辈革命家。

祭扫活动以“继承先辈遗志,奉献火红青春”为主题,祭扫活动在气势磅礴的国歌声中拉开序幕。青年群众集体为革命先烈

深痛默哀后,全体青少年重温入团誓词,庄严宣誓为共产主义事业而奋斗。随后,青年代表宣读了倡议书,表达了对革命先辈的深切哀思,号召全区团员青年继承先辈遗志,传承红色基因,紧密团结在以习近平为总书记的党中央周围,为实现中华民族伟大复兴的中国梦奉献火红青春。在仪式中,来自区内的中学生团员代表朗诵了朱德元帅的《太行春感》,陈毅元帅的《“七七”五周年感怀》,聂荣臻元帅的《忆平型关大捷》,郭沫若先生的《七律一首》等气势恢宏的抗日主题诗篇,表达了浓浓的哀思和无限的崇敬。

祭扫仪式上,全体青少年向革命先烈敬献了鲜花,八宝山革命公墓青少年爱国主义教育基地的工作人员为团员青年们讲述了聂荣臻元帅等老一辈革命家的抗战英雄的斗争故事;学生代表为先烈们擦拭了墓碑。

通过祭扫活动,激励石景山区广大青年弘扬抗战精神,继承革命传统,教育引导团员青年继承先辈遗志,争做时代先锋,大力弘扬社会主义核心价值观,坚持中国特色社会主义道路,为石景山区八个高端体系的建设奉献火红青春。



我区举行纪念抗日战争胜利69周年歌咏会

本报讯(记者郭伟)今年是中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利69周年,为纪念英烈们的丰功伟绩,铭记难忘的历史,9月1日下午,由石景山区委宣传部、区文委主办的“热血长城——纪念抗日战争胜利69周年石景山区群众合唱展演”在首钢古城影剧院举行。

2014年是全面贯彻落实党的十八届三中全会精神、全面深化改革的第一年,也是我区围绕“全面深度转型、高端绿色发展”战略,构建高端普惠的文化生活体系至关重要的一年。在这样的背景下,今年的夏日文化广场活动以“我的中国梦,欢乐石景山”为主题,围绕纪念抗战胜利69周年和庆祝建国65周年,以广场演出、群众歌咏、艺术比赛培训等为主要形式,充分激发市民群众参与文化、享受文化、创造文化的热情,掀起群众文化活动新高潮,营造良好和谐的文化氛围,为构建高端普惠的文化生活体系,助力区域高端绿色转型发展提供文化支撑。

石景山区青春护航基地揭牌 我区建成全市首个涉诉未成年人帮教基地

本报讯(记者郭伟 吴赛赛)9月3日,“石景山区青春护航基地”在京原路7号社区青年汇正式揭牌。基地将围绕“帮、感、学、工、矫、察”六字方针对考察帮教对象开展工作,将落实对涉诉未成年人的“教育、感化、挽救”方针和“教育为主、惩罚为辅”的原则,立足于为涉诉未成年人提供就业、学习、城市体验、社会实践、服务等考察帮教项目,志愿帮助其顺利复归社会。

基地将主要针对相对不起诉、附条件不起诉的涉诉未成年人,以及法院判处缓刑、管制或免于刑事处罚和判处短期实刑的未成年被告人开展帮扶教育工作,这项工作弥补了我区对四类涉诉未成年人考察帮教的空白,为全市该项工作的开展提供了有益参考,起到了预防涉诉未成年人再犯罪,帮助未成年人树立正确价值观,重新回归社会的积极作用。

我区未成年人青春护航基地的建立工作,多家政法单位共同参与,首次形成区域联

动的考察帮教体系。在石景山区综治委预防青少年违法犯罪专项组的协调下,由石景山区团委、区检察院、法院、司法局、教委联合启动,通过整合石景山区司法资源和社会力量,对涉诉未成年人开展考察帮教工作。

石景山区未成年人青春护航基地由三个部分组成,分别是社区青年汇、爱心企业和培训学校。社区青年汇以石景山区13家社区青年汇为依托,安排帮教对象在开展活动中担任志愿者角色,让青年人彼此交流融合,重新塑造积极向上的价值观;爱心企业以三家公司作为青春护航基地的载体,为有需求的帮教对象提供就业岗位,爱心企业负责提供食宿,发放基本工资,由企业管理干部一对一帮助,区检察院、法院和聘用的专业社会机构社工对其协助考察;以培训学校为载体,为有就业需求和技能培训需求的帮教对象提供职业技能培训、入学机会和其他社会资源,帮助其树立正确的价值观和掌握生存技能,由专门负责老师一对一帮教,专业社会机构社工进行辅助考察帮教。

秋后早晚温差大 警惕肩周炎死灰复燃

入秋后,温差变大,肩周炎容易“死灰复燃”。北京长庚医院骨科专家强调,天气转凉后,肩周炎也多了。除了肩关节疼痛,抬举或伸展胳膊费劲也是肩周炎的主要表现之一,因此又名“冻结肩”。肩周炎的形成与平时的不良习惯关系密切。因此,入秋以后,大家应该多注意。

肩周炎,全称为肩关节周围炎,是由肩关节及周围软组织损伤退变而引起的一种慢性无菌性炎症,以肩关节疼痛、活动功能障碍和肌肉萎缩为临床特征。由于50岁左右的人易患此病,所以祖国医学又称为漏肩风、五十肩。

女性发病率略高于男性,多见于体力劳动者。“大部分肩周炎患者通常是忍受疼痛或肩关节动作不灵活,认为稍作休息,肩关节僵硬及疼痛便会自动恢复。就是因为久拖不治,本来只有活动时才痛的肩膀,演变成连晚间睡眠时都疼痛不已,而影响睡眠。久而久之,患肢的肌力变差。”专家说。

那么肩周炎该怎么预防呢?

1、注意肩部保暖,肩部受凉是肩周炎的诱发因素,避免风寒侵袭肩部。春季不过早穿吊带,避免淋雨受冻;夏季

不要贪凉,暴饮热饮;秋季要预防风寒侵袭;冬天注意保暖,睡觉时要留心盖好肩背,切勿使肩部受凉,一旦着凉要及时就医,不要拖延。

2、适当运动,避免过度的体力劳动或外伤。每天坚持:抡拳、耸肩、揪耳、举手、展翅、托头。老年人平时要经常锻炼上肢及肩部,可在阳光下运动多出汗,排除体内多余酸性物质,就可以有效地避免肩周炎的发生。

3、纠正不良姿势,经常伏案、双肩经常处于外展工作的人群是肩周炎的高发人群,此类人群要注意保持正确的坐姿和工作时的自然体位,坚持工间操等体育锻炼,以消除肩部软组织的长期疲劳,延缓衰老,避免长期的不良姿势造成肩部劳损和积累性损伤。

4、劳逸结合,调节心情和自身压力,调整规律的作息时间,保持良好的心态。

5、注意营养,营养不良可导致体质虚弱,体质虚弱又常导致肩周炎,所以日常生活饮食要补充充分,可多吃富含植物有机活性碱的食品,少吃肉类,多吃蔬菜,同时还要加强钙质的补充。

气象灾害防御常识系列(二):暴雨

随着近年来全球气候变化加剧,暴雨作为一种较为常见的气象灾害也更加严重多发,所以在这里跟大家分享一些防范暴雨的常识及措施。

首先要养成时常注意天气预报的习惯。虽然天气预报永远不是百分之百准确,但对于暴雨等一些比较强的天气过程把握性还是比较大的,所以我们要养成关注天气预报的习惯,并随时注意气象台是否发布暴雨预警信号。

其次,多雨季节外出时记得带伞,这样可以防患于未然,不要觉得包里多把伞是种负担,有时候它会起到关键作用。

在暴雨天气,行车一定要多留心。暴雨中

行车,因能见度下降,地面湿滑,有时还有雷电大风等剧烈天气,这时应打开汽车小灯,握好方向盘,注意行人,低速行驶,慎用制动。遇特大暴雨时,千万不要冒险行驶,应选择较高的安全地带停车。不熟悉的路况,不要涉水通过。千万不能急加速,这样飞溅的雨水容易被进气管吸入,造成损伤。如不小心车子进水熄火后,千万不能再进行启动,否则发动机将“报销”。应尽快联系保险公司,并通知4S店施救。也可请路人帮忙,将汽车从水中推出来。

在暴雨这种天气,我们可能会遇到各种各样的麻烦,我们应提前掌握各种防御常识,在遇到暴雨天气时更好地进行自我防护。

李辉

北京长庚医院健康教育知识普及 健康热线:010-88296363